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Societyn ja Pacific Development 
Societyn jäsenet ja osakkeen­
omistajat kutsutaan näiden mo­
lempien yhdistyksien vuosikoko­
ukseen, jotka pidetään huhtik. 
2 p. Läheinen entinen toiminta 
tulee yksityiskohtaisemmin se­
lostetuksi ja osakkeenomistajien 
arvosteltavaksi. Lähempiä suun- 
nielmia on myöskin tehtävä tu ­
levan toiminnan varalta. Tove­
rin kustannuyhtiön vuosikokous- 
ilmotuksessa mainitaan jo koko­
uksessa esiin tulevista sääntö­
muutoksista, jotka seuraavat sii­
tä, että järjestömme on purka­
nut suhteensa sosialistipuolueen 
kanssa.

Sikäli kuin ilmaistuista mieli­
piteistä voi päättää ovat osak­
keiden enemmistön omistajat 
täydellisesti S. S. Järjestön o- 
maksumien käsityskantojen kan­
nattajia. Lännellä ei tietääk­
semme ole yhtään osastoa, joka 
olisi jäänyt järjestöstämme Wau- 
keg^nin edustajakokouksen teke­
mien päätöksien johdosta. Päin­

sä yhteydessä on myöskin va­
kavasti kiinnitettävä huomiota 
siihen järjestön edustajakokouk­
sen päätökseen, että keskivalti- 
oiden ja idän osastojen velvolli­
suudeksi asetetaan Pacific Deve­
lopment Societyn osakkeiden os­
to. Tähän mennessä tämä asia 
on ollut ikäänkuin h a jaannuk ­
sissa, mutta asia on otettava 
esille uudestaan. Vuosikokous 
tässä suhteessa voi painostaa 
asiaa.

Työväen sanomalehtiliikkeen 
menestymisen ensimäinen ja tär­
kein ehto on se, että se samalla 
kerralla kuin se vilpittömästi 
noudattaa terveitä työväenluo­
kan edistysmielisiä katsomuksia, 
pysyy joukkojen mukana, nou­
dattaa niiden tahtoa ja harras­
tuksia, että se samalla kerralla 
saa joukkojen puolelta kiinteää 
ja ymmärtäväistä osanotto^. 
Tällainen kiinteä suhde voi olla 
olemassa vain sen kautta, että 
joukot mahdollisimman . läheltä 
seuraavat asioita. Ja siitä syys­
tä meistä tunnustaa epäedullisel­
ta esim. suurimpien Californian 
osastojen päätös olla lähettä­
mättä edustajaa vuosikokouk­
siin. Suurimmat Californian o- 
sastot voisivat mielestämme yh­
teistoiminnan kautta helposti lä­
hettää edustajansa. Parhaimmat- 
kaan lausunnot ja kirjalliset se­
lostukset eivät korvaa edustajan 
toimintaa eikä sitä vaikutusta

tarille ’valistuneesta kannastaan'. 
Tosin voitaisiin tämmöisten pää- 
toslauseiden laatimisia yli.posti- 
mestarille pitää jonkun irvileuan 
tuotteena, mutta vakuutamme, 
että niin ei ole kuitenkaan asi­
anlaita.

Englannin monopooliksi. Meri- 
kaabelien tärkeys, silmälläpitä­
mällä mailman kauppaa, on tie­
tysti päivänselvä asia ja Ame- 
rrka pyrkii saamaan muutosta ai­
kaan syntyneessä tilanteessa.

Edelleen huomautetaan maini­
tussa kirjotuksessa siitä agitat- 
sionista, jota harjotetaan Ame­
rikassa Englantia vastaan kysy­
myksen yhteydessä amerikalaisen 
kauppalaivaston lisäämisestä.

Kummassakin maassa omista­
vat hallitus, merenkulkupiirit, 
parlamentti, porvaristo ja sano-

HELSINGIN VÄÄRÄT 
UUTISET

Helsingistä yhä vain tippuu 
uutisia ’ Neuvosto-Venäjän o- 

loista, joissa muodossa tai toi­
sessa provoseerataan ja va leh -. 
dellaan niin paljon kuin kata-' malehdistö eritvistä huomiota
iäisen kansamme pääkaupungin 
kynänpyörittäjäin järki mahdol­
liseksi tekee. Äsken sieltä täy­
tettiin mailmaa uutisilla Neu­
vosto-Venäjän kukistumisesta ja 
vastavallankumouksellisten voi­
toista. ’Nyt on virta hakemas­
sa uusia uomia. Nyt Helsingin 
uutiset” ovat viattomasti kukis­

tamassa Neuvosto-Venäjää bol­
shevismin ‘‘kykenemättömyy­
teen’’, sen omiin ristiriitoihin 
jn e .  (Eilisessä lehdessä oli eräsi 
uutinen

kysymykselle meri voima varus­
tuksista.

Entiset sotalaivasto-ohjelmat 
loppuunsuoritetaan kuumeenta- 
paisella kiireellä: uusia hyväk­
sytään ja toteutetaan tarmok­

kaasti käytännössä. Silmänkan­
tamattomia suunnitelmia tule­
vaisuuden varalta harkitaan.

Amerikka on julkisesti ilmot- 
tanut, että sen tärkeimpänä päi­
väjärjestyksessä olevana kysy­
myksenä tulee olemaan voimak­
kaan sotalaivaston rakentami­
nen, joka menestyksellä voisi 
ryhtyä taisteluun minkä kolmen 
merivallan liiton kanssa tahansa.

Samainen on tilanne Englan­
nissakin, vain sillä erotuksella, 
että vallittuaan ennen sotaa 
mahtavinta laivastoa mailmassa. 
Englanti nyt käy tähän kysy­
mykseen käsiksi koko laivaston 
uudestiluomisen näkökannalta 
silmällä pitämällä sukelluslaivo­
jen. ilmailulaivaston ja muiden 
uusien teknillisten keksintöjen 
yhä lisääntyvää merkitystä.

YHTEISKUNNALLISIA JA VALTIOL­
LISIA VIRTAUKSIA ULKOMAILLA

— - ....--------------------------------- -U ' I *4
keukaista huolimatta. Etevimmät maa­
larit ovat muilla mailia. Niin myöa 
kuuluisat säveltäjät. Ja maassa ole­
vien kirjailijain suu on tukossa. —  
Eivät jaksa laulaa. _ „

Muistuu mieleen suomalais-ruotsa- 
laisen runoilijan Jarl Hemnerin lau­
sunto viime keväänä eräässä Ruotsin 
lehdessä. Hänhän myönsi, että ko­
vin pian on Suomen "vapaussodan** 
runous vaijennut. Eikä voi, niin hän 
sanoi, synnyttää Vänrikki Stoolia sel­
lainen sota, jossa toinen puoli kansaa 
on maanpettureina.

Tarvitaemmeko parempaa todistus­
ta väitteellemme, että kapitalismi on 
enää vain kuoleva raato. Sillä ei ole 
jälellä luovaa, innoittavaa henkeä. Se 
on kypsä hautaan.

J— >.

Anchorage, Alaska
Täällä viime kesänä katosi tu n te ­

m attom alla  tavalla  tu n n e ttu  kansa­
laisem m e, K alle Ansio, synty isin  Säk­
kijärven p itä jä s tä  V iipurin lään istä , 
iä ltään  40— 45 vuotias. H änen sano-

»a Mr. Sairaselle. Sairanen 
h ilja tta in  A storiasta, 
kun aikaa  kuumilla lähteillä T f*  
m assa tervey ttään . Hän nv. hoit* 
tää llä  harjo ittam aan saunaliikpt^  
tu lee  hän Ilm oittamaan liikettää * 
verissä, jo ten  hänelle sopii anr  Tl 
na tu sta . ' kis.

Tovereille Mr. ja Mr,. Sun.  
le syntyi poika t.k. 12 „ „ 
e ttä  poika voivat hyvin s * ** 
sanoi ru v e ttav an  poikaa kw« 
nim ellä Eugene Arnold.

Jo k o . o lette  ostaneet juhlajulkj., 
“T o v eritar kymmenvuotias-,■ «L

äsiaQi î
k irjo itu stenk in  puolesta On e 
arvokas. Julkaisun tulisi
suom alaisen työläisen ostaa **

hiljattain Astorlasta, ollen"vïï..a*
kun nilran VuumiiK .... .

niin puhutelkaa Toverin 
Ju lkaisun  sisältö, niin kuïiën

McMurray,
Täm ä talvi on ollut pvrin , 

kahdestak in  syystä. Ensiksi J  
työ t ovat seisoneet, joten t y 3  
tässä  niin kehutussa yhteiskunn;

Lii»
ovat saan ee t kärsiä vilua ja nail*

, jossa sanottiin, että Vc- w h w I f l  n  I  ■> k , taan  olleen varakkaan  m iehen, o m ie -ise  on o llu t kyllin raskasta - S
näjän kommunistipuolueen kong-’ ~  ----------------  ------, , 4 taen jo tain  $50,000 k iin te im istöä ja  sille, m utta  vielä raskaanpa I
ressi oli «päättänyt m.m. “lakka-' t  •• •• i • . v „• . . , , paljon rahoja  myös. H än 1 ähtk tä ä ltä  heellisille. Kuinka kioeä H
littaa ruokatarpeiden hallituksen! Työväenpuolue ja noske- v.nh.n,P.. .n  .¡- viime ke. änä McOrath.nlml.een part- keeka.n isän eydämeei k™ £
le Ottamisen talonpojilta ja sen' laiset " ”  '•"■“ H atuttaa pyhä» Venäjä« kaan, yli vuoriston, kävelem ällä n n l n l v u  . . . e . . . . «  ............"»•!
sijaan päätettiin kantaa ‘heiltä NSI„ k ir j o i» . ,  N o .j .n  "Sori.1 Dr- 

veroa. Myöskin hyväksyttiin mokra,en-;
kongressissa päätöslauselma, joi-; " K. i k i . «  p u o lu e k o k o u s . . ,  „ p .h -

halliaia vanhem piaan saadakseen a i­
hetta onnelliatuttaa pyhää V enäjää  
väkivallanteoillaan.

Juhlallinen käynti Seinen kaupun­
gissa tapahtui vähän sen jälkeen, kun  
Puolan kapina 1863 oli verisesti ku- 

. • i .... on nyvin tavai- kistettu. Keisari NaDoleon oli tä i.
C, .US1VV.n  ^ a n ta ja m m e  H,ta, että oikeistososialistit vakuutta- löin, kuten niin m onessa m uussakin  

tapauksessa näytellyt kaksim ielistä  
kantaa. Hän suosi tietysti puola la is­
ten natsionalism ia, m utta jätti sen il­
man poliittista apua.

Mutta silloin kuului Pariisissa, ku- 
m onessa m uussakin paikas- 

vapaam ieliseen äänensä-

la laillistutctaan vapaakauppa.” tuvi. „  k ^ k u u e u Z  „„ h” . T Z :

antoi tällekin tilaa, ei se km -lv.,, .ns he k . l k . . »  t . i m i n n . , » .n  
te.ikaan ole muu kuin tyyp.lh-,— j ,  „ enkin k u n n .ll l .p o llt lik .,« , -  
nen Helsingin uutinen , jonka pyrkivät y h ie ..io im in ta ,„  työ v ä .„ p u o . 
tarkotuksena on osottaa m ail-;i„„„ ryhn,ie„ kan.„  kaiU„,a £

................. o „ „  v a in u tu s ta  S ................»  “

mitä edustuksellista tietä toimi- sijrtvv kapitalismiksi ia e t tä  v '--  ,l,la  el ° le o lem a ..« , t .n  niin m
en kyetään aikaan saamaan. Me sitvinen o m is t i t -  in e l i  1 * em m e m illoinkaan ole näitä va- sa, hyväänsitvinen omistus ja sille perus-, k u u tu k ... u .k on eei, K r i .r i .n i . . , ,toivomme myöskin että \Vash- 
ingtonin ja yleensä likipaikoilla 
olevat osastot lähettävät edusta­
jan kokouksiin. Vain sen kaut­
ta liikkeen toimitsijoille kyetään 
selvästi osottamaan joukkojen 
vaatimukset ja saattamaan n i i ­
den toiminta mahdollisimman 

si.vastoin lännellä, jossa yhtiömme hyvin tarkotuksen mukaisek 
osakkeita enimmän omistetaan, I •!• + •!•
on kiihkeästi juuri kaivattu sei- Tov. T. A. Johnsonin jäätyä
vää sosialistista suuntaa ja il­
maistu tämä hyvinkin tuntuvina 
protesteina kaikkia oikeistolaisia 
ja keskustalaisia virtauksia ja e- 
dustajia vastaan, ja juuri se seik­
ka onkin antanut Toverin nykyi­
selle toimitsijajoukolle valtuudet 
puolustaa järjestömme asiaa ja 
sen enemmistön kantaa kaikkia 
sekottajia ja oikeistolaisia luo­
pioita vastaan. Tosin siellä tääl­
lä voi olla joitakin yksilöitä, 
jotka joko pintapuolisen tietoi­
suuden takia tai jostakin muus­
ta syystä haluavat lojaalisia suh­
teita sen aatemailman kanssa, 
jota esim. Raivaaja edustaa, 
mutta heidän merkityksensä on 
pieni ja länteläisten oikeistolais­
ten, keskustalaisten, tai miksi 
heitä voisi parhaiten “nimittää, 
kunniaksi on mainittava, että he 
eivät omaa sellaista innostusta 
kaikenlaiseen rähjäämiseen ja 
avoimeen saboteeraamiseen val­
lankumouksellista sosialismia 
vastaan kuin mitä heidän tove­
rinsa idässä osottavat.

I Odotamme sen vuoksi asiallis­
ta ja ‘ rauhallista” vuosikokous­
ta. Alustuksia on osastojen ta- 
liolta tehty perin vähän. Ja 
niissä ilmenee, että järjestön 
kanta saa kiinteää kannatusta.
Ei ole näkynyt mitään ankaria 
“tappelualustuksia”. Joitakuita 
teknillisiä liikkeen asioita kos­
kevia järjestelyjä halutaan muut­
taa ja korjata ja sellaisissa suh­
teissa vuosikokous kykenee saat­
tamaan kaikkia tyydyttäviä tit- 
loksia. Tästä ja myöskin sinä 
syystä, että ne harvatkin alus­
tukset mitä on tehty, ovat vasta 
saapuneet käsiimme verrattain 
myöhään, on johtokunta lehden 
sisällön, tilanahtauden ja muut 
teknilliset seikat huomioonotta-

J«‘ikiti;nUt*fA;,le ki}nna,,<:* .S11.1 nmme. on eteväksi tunnettu po 
esitetään ilman julkai- htikoitsija, joten hän näki tilai- 

sematta uosikokoukselle. suirden otolliseksi kasata poliit­
tista pääomaa. Tahtomatta olla 
taloustieteellinen dogmatiikko, 
hän sentähden valisti Burlesonia 
syvää taloustieteellistä vmmär-

pois Toverin toimituksesta va­
litsi johtokunta hänen tilalleen 
entisen Toverin ja . Työmiehen 
toimittajan, tov. K. E. Heikki­
sen. Uusi toimittaja ryhtyi toi­
meensa eilen.

YLIPOSTIMESTARIN TA- 
LOUSTIETEELLINEN 

VÄITTELY
Rahanilkisiltä tahoilta on tah­

dottu useamman kuin kerran 
antaa meidän tavallisen kansa> 
tietää, että eivät ne hallitusher- 
ratkaan ole viisaudessa ja tietoi­
suudessa päätä korkeampia mui­
ta aikalaisiaan? Onpa menty 
niinkin pitkälle sanomisessa, et­
tä \ \  ilsonin hallitusmiehet op­
pivat Europan maantieteen al­
keet vasta viimeisen neljän vuo­
den aikana.

Nyt kuitenkin ilmotetaan meil­
le, että virasta eroavalla yliposti- 
mestari Burlesonilla ja virkaan- 
astuvalla ylipostimestarilla Will 
Haysillä oli keskenään pieni ta-, 
loustieteellinen väitelmä. Eikä 
kukaan rohjenne kieltää, ettei­
kö taloustiede olisi yksi mutkik- 
kainipia ja korkeimpia tieteen 
aloja.

? yövoima on ostettava t- 
voimilla markkinoilla, niinkuin 
paperia, remmejä tai mitä tava­
raa hyvänsä, ’ oli Burleson sa­
nonut.

“Työvoima ei ole tavaraa,” 
sanoi Hays, muistaen tämän jos­
kus jostakin kuulleensa. “Työ on 
inhimillistä ”

"Sitä ostetaan ja myydään,” 
vastasi Burleson tokasevasti, “ja 
sentähden se on tavaraa. Sillä

kaan, yli vuoriston, kävelem ällä  noin . kee perheensä karsivan puuteri 
300 m allin m atkalle. Jolle r e tk e l le ' kä voi s itä  työttöm änä ollen

a utua,
Toiseksi s iitä  syystä, kuin on 
vaan satanu t, joten eivät nekään, j j  
la on pieni m aapala, ole voineet t J  
dä kotona työtä, vaikka siihen J  
o llut r iittäv äs ti aikaa. 

S isäänm urto ja  on tapahtunut tii-

hän katosi. A m erikaJaisten m ielipide 
on, e ttä  hänet on karhu  tappanut, 
vaan suom alaisten  yleinen m ielipide 
on e ttä  hän on m u rh a ttu  ja  rosvottu , 
syystä kun hänellä oli a ina tapana 
ku lje ttaa  päällään  suuria  sum m ia ra ­
haa, ja  nytk in  tiedetään  hänen o tta ­
neen pank ista  m ukaansa läh tiessään  i kertaa . “ P ark er Bell L~ber"ur 
$2.000. H änellä oli m atkoillaan tapa- English C o:an tukki kämpiltä oli ?  
na käydä ku llankaivajien  luona ja  ty  ruokatarpe ita  oikein tuntuvasti 
ostaa ku ltah iekkaa  heiltä. Noin puu- j Huono aika ja  siitä johtu
livälissä m atkaa e räs  Road Housen

tuva kapitalistinen tuotanto- ja ' s";m nvrkii mZTÄF’ «- yyyn tuntea m yötätuntoa Puolaan, p itä jä  sanoo hänen olleen yön hänen
¡- iL ,t- , , i?  ...’. 8,m- p y rku m od an  m ielipiteem m e mu- Ja kun venälä .............................jakotapa hiljoiksecn astun jät- '
leen voimaan. Monet porvaril-

. . . - tnen tsaari kävi Parii-
kaan oikeistososialistm en ryhmä kai- »in Palais 'd e  Justicessa niin kohtasi 
kissa tilaisuuksissa asettum aan taiste- hänen korkeakeisarillista

lisct politikoitsijat kantavat rin- l„ ,uh ,e „ e e „  m aidin  „ „ o lu d a i.la m m «  huuto  
3̂ vastaa

heitä siinä niin hivelevän sit
V ive la P o logn e’

korvaansa  
Täm ä joJtVi? ällä tämanklist.l t<»i\t\l j.T vastaan. Mutta Jeppesenin tapaisen oli kyllä paha asia. Ei näet 'o llut

Västi avustavat oikeistososialis ! "” ehen johtam ina lu levat he varm aan I «¡evää esittää -E lä k ö ö n  Puola** hä- 
tiset teoreetikot iotka iuuri täs ' ’ ’n a - ¿ V T “8" ’yyta pa,nostaakseen  ncn m oskovalaisen m ajesteettinsa

sen toivon toteutumisen mahdol- piik k ? Z  . » . „ T ”™?,’'  ? “ 7  "'*? hu°"'aamat°"lisuuden Vaikkakaan täällä vin f  aitausta varten, mm ties, m ies huusi: H eittäkää hänet ulos".U 7 l Cvoi \d ia k‘m S ä n a‘t ^ ä a  -eUi
tietoa siitä mitä mainitun p„o-| }. tulevat kulk? j r . ™ X “*“ "  * *  "* '"""
lueen vnme.simmassa kongres- m. .„  vo„o.„, voitloon, joI(a o„ lJ “ h p
sissa on päätetty, meillä on km -1 „.,¡111,1. pu„|ue,„  kiinämmen. Tai. ki ?  ,, y
tenkm varma tieto sula, että se i,du .»  •■bol.hevi.m,,- tckc- l ,
ei ole päättänyt lailhstuttaa k u - |,ä, „ ¡ k d . io .o . i . l i . , , ,  pu .k u ,le „  v , , .  ™ J  „
lasinen keinottelua, m utta se on kaa. K ,,,, ____  tapahtum a,n jatkuvalle kehitykselle

Oliai kyllä m ielenkiintoista ryhtyä 
selostam aan, mistä 

olivastaan teke- m erkityksestä tämä välikohtaus

pattänyt kiristää sen vieläkin riamävät ”Po"°L’mi?,‘ ’p'o“oh'Z.t''h«p ,V8“7T *  r “1“ " •olm‘an,i,en )a|-
pienenipini malldolllsuuksiin, niin dän avukseen . Ja o .o » a H ..ta a „  Ur- I ■ 87  'u '“ 1 naet •am a,nan  

n v a n  SC" ta y tV y  I' , | ’|H la kOk° ‘ 1'a ‘>"i' aada“ aa" p .lk it .e v a , o ik e i.lo - ."„'’"'XTr ? ' ,n’a'k'la'’""
’ ■ __________ __________________  • “ • “ ’■•‘« i»  heidän hy . i ol|a " ;  : “ * . |H e T  ’

; väntekijänsä ja liittolaisensa.
T yöväenpuol. toim itusvaliok. ehdot-i Mutta kun toista kiusausta voi v a i­

ti, että Chr. H. Knudsen valittaisiin tU8t^ ’ """ V°* 8aHia ltselle('11 y lelli- 
... . paloviinayhtiön johtokuntaan. O ikeis- 8)T den j ° utua toisen uhriksi.

Vielä am m ottavat impertahs- tosos,alistit ehdottavat Giösteeniä ? 1 UO,a ol* noussu*- ja loilleen , sen

KILPAILU MAILMANVAL- 
LASTA

min provoseeraamat vuoden 1914 Ja porvarilliset puolueet äänestivät tu lce jalleen koota voim ansa. Se ta-
n i o t H m ? ? ' ? '  ,  !h m is k » n n a l l c y k « . . S  m ie h u »  CjärtaanUI. H ä n e n
tuottamat haavat ja jo syntyy iimoi,Uutun

voittelee  kaikilla aloilla, se koittaa
•r  . . . .  , . , - ......ut uuteen puolueeseen  ia y ° 'miaan seka oikealle että vasem m al-
J-^eil liittolaisten välillä uusia heti suhtautuivat häneen suopeasti e ’. kotonaan ei kaatunut yläluokka

nstiriitoja välttämättömät kapi- kaikki .o .ia li«Sviholli»et. 
aalm vallitessa. Etenkin on sil- Ja tämä on luonnoin
minpistava etujen ristiriita E n g - i täytyneenä oikeistososialistina ' tu le e  n" 8e rO8vousta ja valtauks.a.
y ,.nin Ödvsvaltain välillä? G jösteen Ottamaan osaa taisteluun m illoinkaan ole saatu nähdä hi-
d e n  ta n ia n  4 n m i e , i s y y -  N° 9 a n  T yöväenpuoluetta vastaan. mi° kkaam Paa luokkaa, ei m illoinkaan
dell S \vt etsittävissä? Suurernr,»» « .1^ 1 ..-» - .... , ,, ° l e saatu nähdä

vo* Hallita itseään: se voi vain kat- 
Ja tämä on luonnollista. Järjes- ’ eJla- Maan rajojen ulkopuolella  vaa-

läk in  paikkakunnalla kaksikin fr,

luonaan ja  aam ulla  lähteneen e teen ­
päin hänen luotaan. Jo ita in  tu n te ja  
jälkeen  hänen läh tönsä hän kuuli 
kaksi pyssynlaukausta siltä  suunnal­
ta  m ihin hän, Ansio, lähti. On ylei­
nen tunnettu  tapa e ttä  am pua kolme 
laukausta  hätäm erk iksi, m utta  kun 
hän ei kuullut kuin kaksi, niin hän 
ei la inannu t sille sen enem pää huo­
miota. Jos sanotulla Mr. Ansiolla on 
sukulaisia, niin o ttakaa  täm ä huo­
mioon.

John  Kuuti, Box 1301.

ra Dalia
tie ty s ti pakoittaa tuollaisiin tekoihäJ 
eikä niin sano ttu  moraalittomuus.

Toveri John Pasma perheintqi 
m uutti tä ä ltä  uudelle maatilalk« 
R osburg’iin, joka on lähellä AstoriaJ 
W lasMngtonin puolella jokea. ToivorJ 
me sinulle  ja  perheellesi onnea 
m en esty stä  ja  sovinnollisia naapar,. 
jo is ta  ilonne ja onnenne on paljo« 
riippuvainen.

Hevonen paloi Parker Bell L:t>rl 
C o:n vanhalla tukkikäiupallä. Jotiutj 
m e tsäs tä jä t olivat ottaneet Karl Kli» 
gger’in hevosen ja teljenneet ml 
vanhaan  käm ppään ja lähteneet 
ten  vuoristoon metsästämään. Kii 
he saapu ivat takaisin , oli k .nippa , 
hevonen palaneet. Lasten lailla kj 
olivat tu lta  käsitelleet.

Onko Toveri keltainen? Olen ku 
lut monen I. W. W :n  aatteita lua-l 
lia ttavan  henkilön sanovan Torr, 
leh teä  ke lta isten  äänvnkannatiajaka 
T oiset s itä  sanovat porvarilliseui

Woodland, Wash.
R auhan tuom ari K irb y n  o ikeudessa

K alam assa, W ash., t.k. 15 p. paik­
kakunnallam m e asuva kansalainen  
A. Peltonen nosti vahingonkorvaus­
vaatim uksen Hjenry T urpeista  vas­
taan, vaatien  ne ljääsa taa  dollaria k a t­
kenneesta, yhden to ista  vuotiaan pof- K uulkaapas m itä minä sanon s»t, 
kansa kädestä, jonka onnettom uuden teille. Jos Toveri-lehti on ennen i 
Peltonen vä itti aiheutuneen  siitä, kuu lu t ke lta isten  lehti, niin ei se ole si 
Turpeinen oli jä ttä n y t au tonsa läpi- en &ä. Toveri on nykyään radikui- 
ku lje ttavalle  tielle seisom aan. Sen 
tähden kaksipyöräiset k ä rry t meni 
kumoon, jo sta  oli y llä sano ttu  ikävä 
seuraus. K antajan  lakim iehenä toimi 
E. I. Imus, K alam asta, ja  vastaa jan  
W. W. Sparks, V ancouverista, W ash.
K anne kuitenkin  kum ottiin  a ihee tto ­
m ana ja  k an ta ja  joutui m aksam aan 
oikeuskulut. M uutoin tä lla ise t a sia t

K ii s t a l t a  tn oR m a .Suurem paa palvelusta ei y läluokalle o ,e saatu nähdä suurem paa m yötä- olkoon Opetuksena naapurien  välisis-
t .L tä  nm  r  t a uan  SaaU - V° ida tchdä’ Ja kuta innokkaam pi hengenheim olaisten  tahol
n e k H  , Hk.e y h t ,eySV ä1!* j° ku ° n Uude88a Puolueessa, sitä var- ta kaue™Pana lännessä.
lennätin S,kdd$ssa valtameri-j m em pi voi hän olla yläluokan suo- . MarsaIkka Pdsudski (vähem pi 
lennätin kaapeleista, mailman peudesta. ei 81,hen kyen n yt) on ollut P am -

-vliva" a s ta i J' ~  ■»- ~ ‘i ? * -  Hän ciJeppsenin tapainen m ies esim  voi . - - —  -------
sanalla s a - j yhtäläisesti joutua T yöväenpuolueen  PuoIalaisena, vaan yhtenä niistä

sä kysym yksissä, e tte i tu rvau tua  por­
varillisten  oikeuksien välitykseen, 

mies kun jo e tukäteen  tiedetään , e tte i n iis­
tä  hyödy m issään tapauksessa  m uut 
kuin lakim iehet, jo tk a  ty k k ääv ä t pan­
na tä lla isia  ilveilynäytäntö jä  toim eenn o en  h e rrP m, J 1 yovaenpuoiueen . , J — “ “ «««<» ua la iiaisja  nveiiynaytantojsmarkkinoina , 2 2  . i n a , -l1 ,a n ' V*h°  h’ ten rakkauden ««"««ksi. Hän P,tkaParta’8*’ ta m ielenvikaisista, jotka ty ö lä isten  k u stan n u k sella . K 

markkinoilla Vi censa ja mailman on väsym ätön. Yksin raitiotieläisten ka,k,Sta a ,m a"ak°«»a  ja a s tr o n o m ia .;
L itark<‘>.nipam haarain a-| palkka-asiaa käsiteltäessä e, hän voi- h«olim atta kuljeskelevat kerjuulla
nastllksesta erityisesti. Yalais- nut itseään salata. Hän teki ehdo Ostr<denk°n  m erkeissä, 
taksemme kysymystä naftasta tuksen. m.kä ei ole muuta kuin e « ä  ■ 8ud’ki “ apui PuoIa" - I t i  
tsitamme alempana muutamia ehdotuksen tekijä eläm än ia k i Ranskan ystävänä, o t a r L k a t i e t o i s e s U  euglan-! man uhalla h a ±  « Z T y ^ ä e X  8” 8 Herra M illerandin v.e-
n o m is t ” 1 ' ” k k ° JV ikaiSU Sta ECO- lueen ryhm ästä. Hän ei voinut suos L o‘9,avas8a palatsissaan vas-

Kustannuk-
set nousevat joka tapauksessa  kuu 
n io ite ttavaan  sum m aan, kuten yllä 

Herra Pii sanotussakin  ju tussa.
Eemeli Mäen poika, Eino, jo lta  ja l­

ka katkesi joku aika sitten , on vietv
lion päänä

sem pi lehti kuin “Industrialistl" lu­
kekaa ja  tu tk ikaa  ensin ja an -tai­
kaam m e sitten  vasta.

S. osasto  oli täällä  ennen olema* 
sa, vaan jo aikoja sitti-n on se ku ­
lut. Syyt osaston kuolemaan ovat 
m onenlaiset. Ensiksikin se kun 
Iänm iehem m e saivat sellaisen mk 
töm än päähänpiston, että osastoani 
on to im ittava englanninkielellä 
kun em m e englanninkieltä ymmary 
neet, niin oli aivan luonnollinen aui 
e tte i se ketään innostanut kuin - 
sosialism in* ydintä pää ty yrantäri) 
m ään. Toiseksi voin mainita miflip 
te issä  tapahtuneen  suunnin muutok­
sen. K eltainen puolue ei enaa saa­
nu t kannatusta . Kolntai nek.-i v' 1 
m ainita eripuraisuuden, .inka pir-”’ 
osaston, sysäten sen lopulta liaudanj 
p artaa lle  johon se lopulta vajos 
Sehän on vanha totuus, että “'iW

V iiin .-I-L - 1 - lUa ° ’ke,8to8o4iali8ticn ehdotukseen , taanottl ««‘tinen sosialisti hallitsevan sa ttu n ee t
tL-an ’ T l k >'V 'n l ' S , n a ^  mUtta Eän Voi ^ e lä  vähem m in kan- PU° ,alal8e" ka‘k-Ha hänen korkeata

a R?a- nV 1 yhdeksi kapitalisti- nattaa "bolshevikkeja." arvoaan vastaavilla kunnianosoituk­
sen mailman tärkeimmäksi «röh- Ei ole mitään 8,l,a- K errassaan aiva

I alleyrand ille, kun | $700 vuotuista vuokraa vastaan? A te l 
tt,,n* m uuttaa  perheineen vuokraam alleen

m aalle. • R isutiinan Eemeli.

»n sam oin, mitä

I o rtland iin  sairaalaan  le ikattavaksi, i lin jo ittaa  ja ystävyys r.ik»-ni:t.i T 
koska katkenneet luunpäät eivät oi«1 liottakoon nuo sanat S «s Jari*-'"” 

ensikerralla  paikoilleen. sä. e tte i siinä en.t i hajaannusta ia 
Sattum a on om inainen am erikalaisil- Pahtuisl.
le lääkäreille . Toveruuden, oikeannoh vvdeo j*

Abel Etep on vuokrannut m aansa J ä r je n  seuraam isen juu

ussa puheissa, joita
tu n tp  • 1 a ------------K““ «1 Iisurinaan entisiin puo- , , n Pääm iehet vaihtoi-
tuote hankitaan ,a käytetään lu e i.im „ . J ,  „ ¡ . teiun ke» ä« .^  |„ . •‘«•’‘« "ä in  —  r , „ , k, k ,i jum al

Meillä*  ̂on käsillä aika, jolloin 
voidaan siis tosityöllä käydä kä­
siksi liikkeen rakentamiseen. Ja 
siinä suhteessa vuosikokous on 
tärkeä. Järjestössä elää joten­
sakin laaja toivo Toverittarcn 
laajentamisesta. Se asia tulee 
esille vuosikokouksessa. Toverit-. 
taren viimeaikainen leveneminen
on tuottanut tässä suhteessa r ...... .................................... A um
suurta mahdollisuuksia, jotka to -1 ta, eikä tavaran * kannalta^YaH- 
v "  ? ' a- !̂ kett*iVa ja sovitetta-j tettavasti Hays’in sanontatavas- 
va laajentamiskysymyksen vh- ta ei käv selville puhuiko hän 
todessa esiin tulevnn taloudel- työvoimasta vaiko näistä, joten
kaikkea”3̂ atnt° lh,n 13 Lln"en häncn «Petoksestaan emme, ikä- 
tämännöJvt? •• Kn ’a ^ ukko^ n vä kyllä, saa oikeaa tolkkua

U ,n  '  a a i ’m uk s n n  ja  Me tiedämme uuden postimes-
ta^ a . u  Uhemmh, Hik- ky,Uki" ra,SaS‘a ' a" Sa'

keemme nykyiseen taloudelliseen 
asemaan, huomautamme vain. et­
tä ne suuret ylimääräiset kus 
tannukset. mitkä ovat liikkeel­
lemme koituneet viime vuoden 
aiKana alituiseen kohoavien raa­
ka-aineiden ja tarpeiden hinto­
jen seka oikeusjuttujen j.n.e. 
kautta, eivät suinkaan ole olleet 
vaikuttamatta taloudelliseen ase­
maamme. Siitä huolimatta se ei 
ole huono. Mutta selvää on vain

t r e ,  - =  ' u,an mo,“ i“ *“

tamystä” sisältävällä väitteellä, 
että työ ei ole ollut mitään ta-1 enemmän niiden omaa tuotantoa*

a m a  s e n i  a l l e a i * «  V i i r i  f 4 r  ZA/Vrv

nyria s. o. 120,000.000 tynnyri i he m enettävät.’

Eureka, Calif.
p u o -  Hurnbolt Co:an puutavaraparoonit 

ilm oittivat täm än kuun 13 p. tä k ä ­
läisissä sanom alebdissään, e ttä  he o- 
vat p a k o te ttu ja  läheisessä  tulevai-

araa serijälkeen kun Kristus 
ristiinnaulittiin ja sentähden hän 
tulee kohtelemaan työväkeä 
puhtaasti inhimilliseltä kannal-

muel Gompersin kuluneella ja 
ontuvalla hevosella — sillä Gotn- 
pers on kumonnut mailman en- 
simäiset ^taloustieteilijät väitök­
sellä, että työvoima ei 'ole ta­
varaa (jota sen ei saisikaan 
olla) — joka etäalle nävttaä kvl-

joka nousee 445.000,000 tynnv- 
riin. Puuttuvat 120.000,000 tyn-
n'V\ ’i j taytVii tuottaa Meksikosta. Norjan “Social D em okraten  
. yhdysvallat on pakotettu et- joitta«: M enne,nä aikoina, toisen kei- ~  V ive la P°Iogne!

Simaan uusia naftan saanin läh- »arikunnan päivinä, oli tsaari A lek- ----------------
t e i t ä ,  mtta tulee Englantiin, niin « n te r i  n käynnillä Pariisissa keisari « M  L I -
ei sekaan halunnut jäädä avut- Napoleon lii luona. 1 Mykkä vuosi
lomaksi siksi arvokkaaseen tuot- K äyntiin olivat syynä kylm ät po- Sellainen on Unkarissa  
eeseen nähden, minkä vuoksi st* lu it,set suhteet, eikä kum painenkaan »uoai kirjallisuuden

Vive la Pologne!

Justusta rko,tuksessa. Puolan tulee ol- 
.ooc 3 valmiina ensim äisen m erkin saa- 
Sen 'i“3 3 0 , hektay ‘yniään Saksan niskaan. . ,

Se tulee olem aan korvaus Idässä m e -1 SUU<3e8Sa o ttam aan  kym m entuntisen 
n etety i.tä  tsaariudesta. Mutta se o n ' työpäivan  käytäntöön, tai laskem aan 
oleva jotain enem m än. Se on oleva pa,kk° ja ta i panem aan m yllynsä sei- 
etujoukko työläisten  V enäjää vastaan. som aaD- L ehtien  k irjo tuksissa  sano- 

kir Kautta Europan tulee kajahtaa h u u to : 'taa” ’ CHä kUD E te,an  PUUtavarateol- 
lisuudessa tehdään  kym m entuntisia  
työpäiviä kahden dollarin palkalla, 
niin täk ä lä ise t yh tiö t e ivä t voi ktl-

llut viim e

pailla puutavaram arkkinoilla. L ehdis­
sä ju la istu  .k irje lm ä  oli kolme pals­
ta a  p itkä  ja  sen olivat allek irjo itta-

'.a.rust’ kokonaisen tutkijaretkei- puoli sen kestäessä ilm aissut liiallista kirjoittaa Bela Bakols aiUen dldila’ neet kaikki tä ssä  kauniissa  puutava- 
lijaarmeijari etsimään uusia nai- «ydäm m ellisyyttä T vöväenVi»ii«„ l  l  . • , ra li’ke ttä  h a rjo ittav a t yhtiöt.

nissa ja Skotlannissa, mikä ty ö , hoittaa, että hä 
tuli maksamaan Englannin vai- lankum ouksellist..
ti die ? 000.000 dollaria. Eng- kanssa. Esiintym i«e»sään Pariisin ho- eivätkä säveltäjät 

tarvitsee suunnattomat v ,.sa  oli hänellä kiusallista a se ttu u -' Mykkä vuosi!
maarat nattaa. tua yhdenvertaiseksi ihm isten kanssa.! J* kuitenkin oli

Ennen sotaa olivat Englannin jotka

anella oli tekem istä vai- vuotena, eivät runoilijat ole
hallitsijasuvun leet> eivät m aalarit ole m aalanneet,

10 p. o llessaan työssä täkäläi- 
runo.i- sellä sähköyhtiöllä, niin pahoin,

Red Lodge, Moni
Työn uhri. Joe Ward, engtas1' 

lainen, joutui surullisen ;..j>«iturt; 
uhriksi täällä  o!evas>a Sunset k  
vannossa aikaiseen aamulla, t.k I 
päivänä. Hän oli niin -ate U'Jiw 
supaasina ja laskeutui kellu > aik«»#! 
aam ulla tarkastam aan  jos jenkkiini 
m at ovat vapaat kaasusta Jo’ec*^ 
oli hänen käyttäm änsä a.kotnoc' 1 
rl jou tunu t epäkuntoon, ja baD 1 
jou tunu t sen alle, palaen n -n 
ti, e ttä  kun työtoverit hänet lr,-,-‘ 
vät, oli henki hänesfa jo Iahten 
H äneltä  jäi vaimo. Lap-tu ei 
ollut. Se oli hänen vuoronpa; k n 
on seuraava. joka t.; : i ’ 
raam aan  henkensä kapitalism i0 1 d 
rille, s itä  ei tiedä ennen kuta cäv 

“ R au taportit” näyteltiin S > 6?a 
ton to im esta  täällä  sunnuntaina- 
13 p. Väkeä oli kohtaisi.esti.

t-H

vallassa tärkeimmät valtam eri ¡¿uin.. .ir* ’"’*? u "k— “  v im .«» .»
in vanhaa aatelia ja Eugenie delm ättöm yys, sen turm eltunut

. . .  - - e t tä  j ensim m äinen kappale o - a s t - 8

ole -..lUnae., '
v irna  vuo.,kym - **J 1? ’“ *:”  ' ' “o™“™ «*- Ikäinen lapsi.

lakin kauniilta. Ei siis ole pi- k iabeli? ‘4?s 'e i!ä '''‘sijaju“ t'äs? 4 l ,Z k V*ikk?p* “ n ‘«o«»—» -k .. .  K.piul,,rain h.,
acttava kummana, jos monet * - - -
postityöläisten paikallisjärjestöt,
joiden henkisenä auktoriteettina 
on Gonrpers, ovat laatineet kii- 
toslauselmia uudelle ylipostimes-

,Saksa- ■ Sod^ kes- ' d:
B e  a n t i  £ 1 -  n -  Va! ,t s e ,v a  k " -  Espanjan • „ a n d ,  -. U nkarin k .n .a llin e n
S i t  ¿ a b e te  t»  inaHman Se“dòn' '  *7 k“k" n T “  ku" n ° 'e vo'n“' “"k.rll...t.’
va lita - \ a  • ‘ ••in t,edon- nn  isoäidit j« mUut hänen hallitsija- ens,-iltaa. Maan parhaat näytteli,a t
.a l i n ,  muuttui s,ten lopull.sest,laukun» muu, lk L  v,*

taiteen .

Seuraava iltam a  tu l le n  pB*- 
------- K arja lan  Työkonin, mi:-

J u l ' r o»'koa sa iras tava  in tiaani hau- Kuulin huvitoim ikuntala ' 
dattiin  elävänä. E räs Sam son nimi- van. e ttä  he laittavat - n 

m u r - . i n h J n  , “ H**“ * sheriffi11«’ hyvän ohjelm an H< kuuluvat ¡a*".
r  t  tr*  ^ rm strom  ja  R o d erick iv an  kaksi oikein hyvää pikku

“  -  X n T ' ^ 0^  "  ““ k ' '

in tiaan ia  sen tähden kun hau sa iras­
ti tulirokkoa.

Alfred Reinberg on myynyt xaunan-

vat pitävän iltam an täällä Ja • 
Läksin haalilla. Aikaa '*
sanoa, m utta kyllä kai au-n tot® "
kun ta  sitte  ilm oittaa


